

吞并锡金胁迫不丹, 印度霸权该终结了

权威声音

印度对小国不丹的控制和压迫让人咋舌,它导致这个中国的邻国至今没有与北京建交,也未同任何联合国安理会常任理事国建交。印度通过与不丹的不平等条约,严重损害该国外交主权,并且控制了后者的国防。

印度曾经对小国锡金施行过同样的胁迫政策,锡金社会在上世纪六七十年代多次反抗,要求收回国家主权,但遭到印度军队的野蛮镇压。印度于1974年至1975年软禁锡金国王,重新组建完全由它控制的锡金议会。最后操纵该议会通过锡金加入印度的声明。锡金被吞并的命运,一直像噩梦一样笼罩着不丹,后者被迫对

印度的欺凌逆来顺受。

不丹和锡金历史上都深受西藏影响,英国殖民者占领印度后逐渐北侵,把控制力扩展到喜马拉雅山南麓。印度独立后沿袭了英国殖民者的野蛮政策,使喜马拉雅山南麓的几个小国成为其地区霸权主义的牺牲品。

这次中印军队对峙就是印度地区霸权主义的一次释放性表演,印度竟然使用“帮助不丹保卫领土”的名义越界阻止中国修建道路,而中印军队的对峙地点处在非争议区的中国领土上。印度对外展示的是这样一个姿态:这个地区我说了算,我在这一地区的影响力不容挑战。

中方修建公路的地点靠近印度西里古里走廊,该走廊最窄处仅二十几公里,是通往该国东北部动荡地区的“鸡脖子”。新德里认为中国

在洞朗地区修公路威胁到该通道的安全,并受这一极端思维的驱使闯入中国领土干预筑路工程。

印度地区霸权主义的膨胀在走向临界点,它此次的冒险行径无异于自捅马蜂窝,承担由此而产生的各种后果将是它势必付出的代价。

喜马拉雅山南麓国家受印度欺负的事实应当受到国际社会的重视,亚洲国家及世界大国需要关注小国不丹的命运,阻止印度对该国的压迫。中国应该带动国际社会支持不丹恢复外交主权,确保不丹的意志主导该国的国防,印度与不丹的一些现有协议严重违背不丹人民的意愿,属于不平等条约,应当废除。中国还应争取尽早与不丹建立外交关系。

中国也应重新考虑我方对锡金

问题的态度。尽管中国在2003年以后承认了锡金被印度吞并的现状,但这不是不能调整的。锡金民间肯定存在对敌国的思念,有这种缅怀的人对外界如何看待锡金问题必十分敏感,只要中国社会有支持锡金复国的声音,这种声音就会传播到锡金去,点燃锡金社会要求复国的火种。

过去中国有些忌憚印度打达赖牌,现在看来,那张牌早已被国际社会上的反华势力透支使用,印度继续帮达赖怎么折腾,对西藏已经产生不了额外影响。但是中国只要调整对印度敏感问题的态度,影响力将是全新的。这些牌至少应当成为中国打击印度嚣张气焰的同花顺。

中国民间有许多看不惯印度地区霸权主义的人和力量,愿意支持锡金复国和不丹恢复主权的同样不

乏有之。随着中印边界问题变热,民间将会涌现这样的积极性,官方只需顺其自然,等待它们成长为强有力的民间外交牌。

只要有一定条件,不丹、锡金都会出现强大的反印度运动,印度东北部的其他地区也将受到影响,呈现更加动荡的局面。到那时就有印度好看的了,喜马拉雅山南麓的地缘政治形势亦将改写。

中印关系十分复杂,如果彼此放开手脚搞地缘政治,就会形成“围棋”的局面,各有千秋。但是中国的总实力大大高于印度,优势更多。我们并不想主动与印度开启对抗,但是我们手中必须有用来敲打警告新德里不可恣意妄为的足够多工具,只有这样印度才可能收敛。(环球时报社评)

新民新语

带娃上班

王文佳

这两天,微博上一张照片刺痛了无数父母的心。杭州某超市内,一名小男孩蜷缩在超市收银台下方的柜子里,睡着了。网友感叹,生活不易,成长不易,带娃亦不易。

前几日,杭州某互联网公司的职工给单位领导写了一封申请书,申请暑假期间“做四休三”但不降薪。员工不但没吃批评,还为同事谋了一项福利:凡家里有2-12岁孩子的员工,都可以在暑假期间申请每周一次、每月最多三次的“陪娃假”。网友羡慕,“别人家的公司”就是不一样。

又到一年暑假时,爸妈都要上班,家里的娃谁来带,再次成为一个大问题。

不少家长这些天忙着给孩子报兴趣班、辅导班,把孩子白天的时间安排得满满当当,让孩子提升综合素质的同时,换回自己相对安静、完整的工作时间。可是,若非真兴趣,走马灯式的赶场学习是否对孩子的成长有利?

请阿姨或者找托管机构也是常见选择,可是,晚托、暑托等类型的教育机构鱼龙混杂,保姆市场更是良莠不齐,要找一处放心的“安身之所”谈何容易。钱花得冤枉就算了,万一遇到个蛇蝎阿姨或者黑心老师,后果你承担得起吗?

今年初,上海市总工会倡导的“职工亲子工作室”倒是一个好办法。让孩子在单位托育,灵活配合爸妈工作时间。截至本周二,全市已经开了64家,其中51家开出了暑期班,共计可托育2000余名年龄在3至14岁的职工子女。

不过要想满足每个家长的需求,难于登天。0-3岁婴幼儿的早教是个法律灰色地带,企业单位没有办幼托机构的许可,如果参照《普通幼儿园建设标准》,生均21.29平方米的面积又难以满足,没有办学资质,就拿不到儿童活动场所专用的建设工程消防验收意见书,儿童所需的卫生标准就难以执行,一旦出了问题,谁来承担责任?

要做到“上班带娃两不误”,前路漫漫。政府需要多一些监管,让扯谎捞钱的培训机构现原形;单位需要多一些体谅,开暑期班也好,放陪娃假也罢,为年轻家长减轻一点育儿压力;家长需要多一分耐心,可以有权衡,可以有借力,但孩子放暑假,家长的监护责任不能放假。



新民随笔

今天读到记者写的一篇稿子,关于几位80后90后年轻人,复活中国古代铠甲,并破天荒去欧洲参加国际全甲格斗大赛的故事。虽然只是7个年轻人,而且他们历史性的首战以完败告终,但其中一位小伙子陆奇说,当他举着中国国旗走进赛场,全场为之欢呼,顿觉热血沸腾、使命重大,这种感觉让他久久难忘。而我想,这就是中国男儿的血性吧。在“七七事变”爆发80周年之际,读到这样的新闻,心中有别样的感触。

这确实是非常小众的一群人。现在很多80后90后00后,在网上扮演武士杀得天昏地暗,视死如归,但在现实生活中,几乎没有人愿意去尝试做一个真正的武士。但陆奇、高鹏、徐国骥们去做了。他们成立了一个俱乐部,并且参照博物馆中明代铠甲的样式定制了重达百斤的全身铁甲,然后定期进行训练。虽然这只是非常小众的个人爱好,但当他们决定去欧洲参加中世纪格斗世锦赛时,他们发现几个人的爱好和行动,不仅仅在于传播中

国传统文化,某种意义上也肩负了国家的荣誉。

我特别感兴趣的是,这几个小伙子,在生活中都是普普通通的人。陆奇是幼儿园老师,高鹏在游戏公司工作,徐国骥是一名制甲匠。但他们有开放且新潮的生活理念,他们敢于创新敢于尝试,而且他们内心也有对中国传统文化对国家的感情和责任。最重要的是,作为独生子女一代、“温室”里成长的一代,他们身上仍然展现出青年男儿的坚韧和勇气,不畏困难失

败,一往无前。

之所以觉得这些青年男儿身上的尚武精神特别可贵,是联想到最近网络上的一些议论:如果在这个时候爆发战争,我们的年轻一代,是否来之能战,战之能胜,是否有投笔从戎、杀敌报国的勇气和责任?

有些时候,我们会觉得这样的想象或忧虑太遥远。但居安而思危,在“七七事变”爆发80周年之际,在国际局势时有危机的时刻,这样的思考、这样的准备,是非常必要的。

铠甲男儿有血性

沈月明



陌上花开

经历过野蛮生长后,直播行业在严格整顿下逐渐规范,公益、国粹、课程、艺术等正能量内容已成为直播平台的主流。

孙绍波画

自由谭

又值一年暑假,被功课压迫久矣的中小学生似可轻松两月了。但是,且慢。学校虽然放假了,但培训班正红火着呢。为了所谓的“不让孩子输在起跑线上”的伪命题,有不少家长会花费不菲,逼着孩子进入形形色色的培训班苦熬。当然,也有明智的家长会引导孩子在暑假看些文史和科学书籍,这自然是值得称道的。不过,我认为,如果家长能够利用漫长的暑假,培养孩子的动手能力,让孩子学做“工匠”,也是蛮不错的。

平时在校学习时,孩子受功课所迫,或许没有时间动手做“工

暑假,不妨让孩子学做“工匠”

余建民

匠”,但暑假时间较长,在长达两个月的时间里,如果家长和教师能够有意识地让孩子学做“工匠”,边学边玩,培养孩子的动手能力,让孩子从做“工匠”中获得成就感,这对于孩子的成长和他们以后的生活,是大有裨益的。

如何培养孩子的动手能力,让孩子学做“工匠”,其实真要实施也很简单。记得我们小时候,就可以便捷地从商店买来无线电元件和电动机零件等,装配成收音机和小

马达,当我们从自己动手装好的收音机中听到悦耳的音乐,当看着自己亲手装好的小马达通电后飞速地转动,那个兴奋劲,大家懂的。

如今,物资丰富,要想买到能培养孩子动手能力,让孩子学做“工匠”的工具和零配件,易如反掌,只要“淘宝”一下就行了,关键是家长需要做有心人,给孩子提供做“工匠”的条件及加以引导。一旦孩子爱上了做“工匠”,那么,孩子自然会勤于动手,认真学习。

这就是孩子个人的收获而言。对国家和社会来讲,这也是大好事。一个强盛的国家,需要许多“大国工匠”,没有“工匠”,就不会有“神舟”上天,“蛟龙”下海,高铁纵横,也不可能让我国的综合经济实力达到世界第二。但说实话,“工匠”绝不是短时间就能炼成的,这需要有长期的培养、练习、熟练的过程,而在这个过程中,从小让孩子养成动手的习惯,激发孩子对相关“手艺”的兴趣,尤为重要。